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S príchodom nového roku 2026 by som Vám 
rád chcel zaželať v mene našej spoločnosti
pevné zdravie, radosť a  šťastie, splnenie 
Vašich osobných novoročných predsavzatí, 
dobrú pracovnú pohodu vo Vašich pracov-
ných kolektívoch a  v  neposlednom rade 
spokojnosť vo Vašich rodinách.

Tak ako minulý rok nám všetkým prinášal 
mnohé výzvy, tento nebude určite výnimkou.

Uplynulý rok patril medzi tie, ktoré si od 
nás vyžiadali zvýšenú mieru profesionality 
a zodpovednosti. Čelili sme náročným od-
borným úlohám, zvýšeným nárokom na 
bezpečnosť a kvalitu procesov. Výsledkom 
našej spoločnej práce bolo, že sme okrem 
našej bežnej agendy dokázali rozpracovať 
aj dôležité rozvojové projekty z  pohľadu 
budúcnosti nielen našej spoločnosti, ale aj 
celého Slovenska. Chcem sa preto úprim-
ne poďakovať každému, kto sa podieľal na 
zvládnutí uplynulého roka – za odbornosť, 
disciplinovanosť aj schopnosť spolupraco-
vať v situáciách, ktoré neboli vždy jedno-
duché. Verím, že vianočné sviatky poskytli 
priestor na potrebný oddych a načerpanie 
síl, ktoré sú predpokladom kvalitnej práce
v roku, ktorý je pred nami.

Vstup do nového roka je prirodzeným mo-
mentom na pomenovanie smerovania, kto-
ré chceme ako organizácia ďalej rozvíjať. 
Jadrová energetika je oblasťou dlhodobých 
rozhodnutí, kde kontinuita a stabilita majú 
zásadný význam. Vízia spoločnosti JAVYS 
pre rok 2026 vychádza z presvedčenia, že 
zodpovedný prístup, odbornosť a rozvaha 
sú najlepšou odpoveďou na meniace sa 
vonkajšie podmienky. To všetko budeme 
musieť zvládnuť aj v rýchlo sa meniacom 
svete, ktorý čelí veľkým globálnym výzvam 
a náročnému obdobiu konsolidácie verej-
ných financií.

Jedným z  najvýznamnejších cieľov roku 
2026 je získanie povolenia na realizáciu 
V. etapy vyraďovania JE A1. Skôr než sa tak 
stane, budeme pokračovať v realizácii vy-

braných činností z  III. a  IV. etapy projektu 
vyraďovania JE A1. V  roku 2026 chce-
me urobiť maximum, aby sa plne rozbehli 
činnosti projektu D4.7, posledného veľké-
ho projektu vyraďovania JE V1. Veríme, 
že naša spoločnosť sa úspešne vráti na 
medzinárodný trh v  oblasti spracovania 
rádioaktívnych odpadov. Dôležitou výzvou 
bude realizácia dvoch dôležitých projektov 
v zahraničí pre spoločnosti v Litve a v Spo-
jených arabských emirátoch. V  neposled-
nom rade nás k  12. 6. 2026 významne 
ovplyvní zákon upravujúci vstupy do nášho 
areálu a  fyzickú ochranu našich jadrových 
zariadení.

Pre budúcnosť našej spoločnosti musíme 
pokračovať v  príprave dlhodobých projek-
tov. Ako isto viete, sú to projekty týkajúce 
sa výstavby veľkého bloku novej JE, prí-
pravy pokročilých modulárnych reaktorov 
a hlbinného úložiska.

Silná organizácia stojí na ľuďoch a spolu-
práci. Vytváranie prostredia, v ktorom je 
prirodzené otvorene komunikovať, pome-
núvať riziká a hľadať riešenia spoločne, 
považujeme za základ zodpovedného 
fungovania. Vízia JAVYS pre rok 2026 je 
záväzkom pokračovať v práci, ktorá má 
dlhodobý význam. Chceme byť dôveryhod-
nou inštitúciou, stabilným partnerom a or-
ganizáciou, ktorá si plne uvedomuje svoju 
zodpovednosť voči spoločnosti aj svojim
zamestnancom.

RNDr. Peter Gerhart, PhD., 
predseda predstavenstva a  riaditeľ divízie 
bezpečnosti

Rok 2026 bude 
významný
rok pre našu 
spoločnosť

PF 2026
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Aký bol rok, ktorý má spoločnosť JAVYS za sebou?
Uplynulý rok hodnotím ako mimoriadne náročný, ale zároveň úspeš-
ný. Podarilo sa nám splniť kľúčové plánované ciele, a to najmä v ob-
lasti vyraďovania jadrových zariadení, nakladania s rádioaktívnymi 
odpadmi a bezpečnej prevádzky našich zariadení. Dôležité je, že
tieto výsledky sme dosiahli pri zachovaní vysokých štandardov jad-
rovej a pracovnej bezpečnosti.

Ktoré úspechy by ste vyzdvihli ako najvýznamnejšie?
Za mimoriadne dôležité považujem úspešné ukončenie viacerých 
veľkých projektov vo vyraďovaní jadrovej elektrárne V1. Ukončenie 
projektu demontáže veľkorozmerných komponentov primárneho 
okruhu je významným míľnikom nielen pre našu spoločnosť, ale aj
v širšom európskom kontexte. Zároveň rozbiehame strategický pro-
jekt výstavby nového jadrového zdroja, ktorý je mimoriadne dôležitý 
nielen pre budúcnosť našej firmy, ale aj pre celé Slovensko.

Ako sa darilo v oblasti nakladania s rádioaktívnymi odpadmi 
a vyraďovania elektrárne A1?
Divízia zodpovedná za vyraďovanie A1 a spracovanie rádioaktív-
nych odpadov splnila všetky plánované výkony. Ide o jednu z nos-
ných činností spoločnosti, od ktorej sa odvíja plnenie národných aj 
medzinárodných záväzkov Slovenskej republiky. Oceňujem najmä 
tímovú spoluprácu naprieč celou spoločnosťou a fakt, že sa nám po-
darilo dosiahnuť plánované ciele bez vážnych pracovných úrazov.

Spoločnosť JAVYS sa čoraz viac snaží presadiť aj v súvislosti 
s komerčnými aktivitami. Aký bol v tomto smere posun?
Komerčné projekty sú pre budúce hospodárenie spoločnosti čoraz 
dôležitejšie. V uplynulom roku sa nám podarilo výrazne posilniť 
túto oblasť – pripravujeme sa na účasť vo viacerých významných 
tendroch, či už v oblasti kontajnerov na rádioaktívne odpady, alebo
komplexných riešení ich spracovania. Tieto aktivity vnímam ako 
strategické, pretože nám umožňujú využívať naše know-how aj 
mimo rámca národných projektov a majú potenciál priniesť do našej 
spoločnosti dodatočné zdroje.

Rok 2025 bol plný 
dôležitých míľnikov

Akú pozornosť venujete zamestnancom a vnútornému fungo-
vaniu spoločnosti?
Zamestnanci sú základom úspechu každej spoločnosti, ktorá chce 
napredovať. Uvedomujeme si to aj u nás a robíme maximum pre to, 
aby sme dokázali ľudí oceniť a motivovať. V uplynulom roku sme 
sa preto zamerali na zlepšenie pracovných podmienok, vzdeláva-
nie, kybernetickú bezpečnosť aj sociálnu starostlivosť. Tu sa chcem 
úprimne poďakovať za profesionálnu prácu, nasadenie a zodpo-
vedný prístup všetkých našich zamestnancov. Výsledky, ktoré sme 
dosiahli, sú výsledkom tímovej spolupráce naprieč celou spoločnos-
ťou. Verím, že na tieto úspechy nadviažeme aj v ďalších rokoch.

Ako sa spoločnosť JAVYS posunula v príprave nového jadro-
vého zdroja?
Príprava nového jadrového zdroja patrí medzi strategické priority 
spoločnosti, pričom čakáme na kľúčové rozhodnutia vlády SR, na 
ktorých príprave, samozrejme, spolupracujeme. Výsledkom je via-
cero rozhodnutí vlády, ktorá postupne určuje smer, akým sa bude 
uberať jadrová energetika na Slovensku v budúcnosti. Som rád, že 
spoločnosť JAVYS bude mimoriadne významnou súčasťou budúc-
nosti Slovenskej energetiky.

Čo bude pre spoločnosť JAVYS kľúčové v nasledujúcom 
období?
Čaká nás pokračovanie v projektoch vyraďovania, rozvoj komer-
čných aktivít a zároveň príprava na budúce energetické projekty
vrátane nových jadrových technológií. Našou ambíciou je zostať 
spoľahlivým a rešpektovaným partnerom doma aj v zahraničí a zároveň
udržať vysokú úroveň bezpečnosti a odbornosti.

Ďakujem za rozhovor

Ing. Peter Podstupka, manažér komunikácie

Uplynulý rok bol pre spoločnosť JAVYS obdo-
bím intenzívnej práce, dôležitých míľnikov a po-
sunu v kľúčových projektoch vyraďovania jad-
rových zariadení aj príprav na budúce výzvy. 
Pracujeme na projektoch, ktoré sú kľúčové pre 
budúci rozvoj našej spoločnosti, hovorí gene-
rálny riaditeľ spoločnosti JAVYS Ing. Miroslav 
Obert v hodnotení roka 2025.



Keď sa odbornosť stretne s nadšením
Odbornosť, zvedavosť a nadšenie pre jadrovú energetiku spojili členky organizácie Ženy v jadre počas 
návštevy Jadrovej a vyraďovacej spoločnosti, a. s. (JAVYS, a. s.). Podujatia sa zúčastnilo šestnásť čle-
niek organizácie spolu so sprievodkyňami z JAVYS, a. s., čím vznikla rekordná zostava žien v priestoroch 
vyraďovanej Jadrovej elektrárne V1.

V informačných centrách Jadrových elektrární V1 a A1 sa účastníčky
oboznámili s hlavnými činnosťami JAVYS, a. s., so zameraním
najmä na proces vyraďovania Jadrových elektrární (JE) V1 a A1, ako aj 
na oblasť nakladania s rádioaktívnymi odpadmi, vyhoretým jadrovým
palivom a realizáciu prepráv. Diskusia sa sústredila na technické
postupy, legislatívne požiadavky a praktické skúsenosti z  vyra-
ďovania, ale aj na budúce plány súvisiace s umiestňovaním nových
jadrových zdrojov.

Súčasťou programu bola aj odborná exkurzia do technologických
priestorov Jadrovej elektrárne V1 vrátane strojovne, blokovej dozorne, 
reaktorovej sály, boxu parogenerátorov a hlavných cirkulačných čer-
padiel. Návšteva zanechala v účastníčkach veľmi pozitívny dojem –

Organizácia Ženy v jadre je odbornou platformou združujúcou ženy pôsobiace v oblasti jadrovej energetiky na 
Slovensku. Vznikla pod záštitou Slovenskej nukleárnej spoločnosti (SNUS) a je súčasťou medzinárodnej orga-
nizácie Women in Nuclear (WIN), ktorá pôsobí v desiatkach krajín sveta. Jej cieľom je podporovať odborný rast 
žien v jadrovom sektore, posilňovať ich vzájomnú spoluprácu a zároveň prispievať k objektívnemu informovaniu 
verejnosti o jadrovej energetike.

Členky organizácie pôsobia v jadrových elektrárňach, výskumných inštitúciách, na univerzitách, v regulačných 
orgánoch aj v priemyselných spoločnostiach. Aktívne sa venujú vzdelávacím a popularizačným aktivitám, or-
ganizujú odborné semináre, diskusie, exkurzie do jadrových zariadení a mentoringové programy pre študentky. 
Dôležitou súčasťou ich poslania je motivovať mladú generáciu dievčat na štúdium technických a prírodoved-
ných odborov a podporovať rovnosť príležitostí v technických profesiách.

44

ocenili profesionálny výklad, otvorenú diskusiu a možnosť nazrieť
do kľúčových technologických priestorov. Exkurzia poskytla jedinečný 
pohľad na praktickú realizáciu vyraďovania jadrovej elektrárne s dôra-
zom na bezpečnosť, ochranu životného prostredia a transparentnosť
celého procesu.

Podujatie potvrdilo význam odborných stretnutí a výmeny skúseností
medzi ženami pôsobiacimi v jadrovom sektore. Návšteva vyraďovanej 
elektrárne V1 bola nielen príležitosťou na získanie nových poznatkov,
ale aj na posilnenie profesijných kontaktov a motiváciu ďalšej generá-
cie odborníčok v oblasti jadrovej energetiky a vyraďovania jadrových
zariadení.

Text a foto: Mgr. Jana Čápková, 
koordinátorka komunikácie

Členky organizácie Ženy v jadre v Informačnom centre JE A1.

Členky organizácie Ženy v jadre na blokovej dozorni JE V1. V boxe parogenerátorov a hlavných cirkulačných čerpadiel JE V1.
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Text a foto: Mgr. Pavel Machava, 
koordinátor komunikácie

Slovenský stánok zaujal odborníkov z rôz-
nych kútov sveta najmä praktickými skúse-
nosťami, ktoré JAVYS získala pri vyraďova-
ní jadrových elektrární V1 a A1, spracovaní 
rádioaktívnych odpadov, nakladaní s vyho-
retým jadrovým palivom, ako aj prepravách 
jadrových materiálov. Mnohí návštevníci 
ocenili, že JAVYS prezentovala reálne fun-
gujúce riešenia, ktoré už dlhodobo uplatňu-
je v praxi, a nielen teoretické návrhy.
„Je skvelé vidieť, že to, čo robíme doma, má
ohlas aj vo svete. Oslovili nás zástupcovia
z krajín EÚ aj mimo nej. Boli to konkrétne
rozhovory – od odborných konzultácií až po
záujem o spoločné projekty,“ zhrnul dojmy 
z podujatia RNDr. Peter Gerhart, PhD., 
predseda predstavenstva a riaditeľ divízie
bezpečnosti.
Výstava bola pre JAVYS zároveň priesto-
rom na otvorené rozhovory s obchodnými 
partnermi. „Zmyslom stretnutí bolo nielen 
prezentovať naše schopnosti, ale najmä po-
čúvať. Vďaka tomu sme lepšie porozumeli, 
aké sú očakávania partnerov a v čom im 
vieme pomôcť – či už zdieľaním skúsenos-
tí, alebo prípravou konkrétnych technických 
riešení,“ doplnil Mgr. Michal Belianský, ria-
diteľ útvaru rozvojových projektov.

Naše skúsenosti vyvolali záujem 
na World Nuclear Exhibition 
2025 v Paríži
Zástupcovia JAVYS sa začiatkom novembra zúčastnili na prestížnej 
medzinárodnej výstave World Nuclear Exhibition 2025, ktorá sa konala 
v areáli Paris Nord Villepinte. Ide o jedno z najväčších B2B podujatí 
v oblasti civilného jadrového priemyslu, ktoré tento rok prilákalo vyše 1 070 
vystavovateľov a viac ako 36 000 návštevníkov z viac než 80 krajín sveta.
Zaujímavosťou je tiež to, že toto podujatie sa organizuje raz za dva roky 
a každoročne priťahuje čoraz viac vystavovateľov i návštevníkov.

Veľký záujem vzbudila aj téma bezpečnej 
prepravy jadrových materiálov, kde spoloč-
nosť zdôraznila legislatívne rámce, vysoké 
bezpečnostné štandardy a medzinárodnú 
koordináciu.
Stánok spoločnosti JAVYS navštívil aj slo-
venský veľvyslanec vo Francúzsku, J. E. 
Ján Šoth. Počas rozhovorov s predstavi-
teľmi spoločnosti sa venovali možnostiam 
posilnenia slovensko-francúzskej spoluprá-
ce v oblasti vyraďovania, správy odpadov 
a budovania infraštruktúr pre dlhodobé 
ukladanie.
Atmosféra na výstave bola veľmi dynamic-
ká a otvorená. Zúčastnení sa zhodli, že 
osobné stretnutia boli prínosné. „Najviac 
ma potešilo, že sme sa mohli stretnúť aj 
s partnermi, ktorých inak poznáme len z vi-
deohovorov. To robí veľký rozdiel,“ poveda-
la jedna z účastníčok tímu.
Svoju účasť na výstave hodnotí spoločnosť 
JAVYS veľmi pozitívne. Verí, že nadviaza-
né kontakty a rozhovory vytvoria základ pre 
nové zmysluplné spolupráce.

Predseda predstavenstva RNDr. Peter Gerhart, PhD. (vľavo),
a slovenský veľvyslanec vo Francúzsku, J. E. Ján Šoth.

Zástupcovia spoločnosti JAVYS pred stánkom na výstave World Nuclear Exhibition.
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Posilňovanie jadrovej budúcnosti Slovenskej republiky: 
Technická delegácia navštívila výskumné centrum ENEA

V dňoch 24. až 26. novembra 2025 sa uskutočnila kľúčová návšteva slovenskej delegácie vo výskumnom 
centre ENEA (European Nuclear Energy Agency) v Brasimone, Taliansko. Toto centrum patrí medzi naj-
významnejšie svetové výskumné inštitúcie zamerané na štúdium a vývoj reaktorov IV. generácie. Vďaka 
svojej histórii experimentálneho výskumu dnes prevádzkuje a riadi jedinečnú flotilu experimentálnych 
infraštruktúr s globálnym významom.

Delegáciu viedol Ing. Miroslav Obert, generálny riaditeľ spoločnosti
Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a. s.
Ing. Obert zdôraznil: „Táto technická návšteva predstavuje mimo-
riadne dôležitý krok vpred v našom spoločnom úsilí o  posilnenie
jadrovej budúcnosti Slovenska. Kľúčovým bodom bola výmena skú-
seností a informácií týkajúcich sa ďalších krokov potrebných pre bez-
pečné a efektívne nasadenie až štyroch olovom chladených 
reaktorov s využitím rýchlych neutrónov (LFR) na Slovensku. Tento 
zámer predstavuje jeden z najambicióznejších plánov v oblasti nízko-
uhlíkových zdrojov energie v našom regióne.“

Súčasťou delegácie boli zamestnanci spoločnosti Jadrová a  vyra-
ďovacia spoločnosť, a. s., a  newcleo, a. s., ktorí sa podieľajú 
na príprave Štúdie uskutočniteľnosti pre výstavbu rýchleho olovom
chladeného pokročilého modulárneho reaktora typu LFR-AS-200
v  lokalite V1 Jaslovské Bohunice, ako aj zástupcovia inštitúcií, ktoré
zohrávajú kľúčovú úlohu v  napĺňaní slovenského jadrového prog-
ramu, Mgr. Jozef Viskupič, predseda Trnavského samosprávneho 
kraja (TTSK), Ing. Ondrej Uhrík, generálny riaditeľ spoločnosti  
Newvys, a. s., zástupcovia Ministerstva hospodárstva Slovenskej
republiky, Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky, 
Technickej univerzity Košice, Slovenskej technickej univerzity v Bra-
tislave, Univerzity Komenského v Bratislave a VÚJE.

Účastníci sa venovali  odbornej diskusii  o dizajne LFR, inováciách
v palivovom cykle, ako aj o licenčných a regulačných procesoch.

Následne sa delegácia zúčastnila exkurzie v laboratóriách a testovacích
zariadeniach. Detailne boli oboznámení s jedným z najnovších a tech-
nologicky najpokročilejších zariadení v Európe – OTHELLO (Oxygen-
controlled Thermal Hydraulic Experimental Lead Loop).
OTHELLO je experimentálna slučka s výkonom 2 MW, ktorej nedávne
uvedenie do prevádzky je zásadným míľnikom vo výskume chlade-
nia reaktorov tekutým olovom.

Zariadenie je určené na testovanie tepelno-hydraulického správania,
kvalifikáciu materiálov a overenie spoľahlivosti komponentov, ktoré 
budú tvoriť základ pripravovanej technológie LFR.
„Teší ma pokrok, ktorý newcleo dosiahlo v stredisku Brasimone. Práca, 
ktorá sa tam vykonáva, prispeje k nášmu spoločnému cieľu. Navyše, in-
formácie, ktoré sme získali, nám pomôžu lepšie posúdiť naše možnosti 
pri zavádzaní technológie od newcleo na Slovensku. Inšpiratívne bolo 
aj stretnutie so zástupcami popredných slovenských univerzít s cieľom 
podporiť novú generáciu jadrových odborníkov,“ povedal Ondrej Uhrík, 
generálny riaditeľ spoločnosti Newvys, a. s., spoločného podniku spoloč-
nosti Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a. s., a spoločnosti newcleo, a. s.
Text a foto: RNDr. Veronika Drábová, PhD., projektový manažér AMR

Členovia technickej delegácie v interiéri kontajnmentu.

Experimentálne zariadenie CORE-1 na testovanie materiálov. Schéma pripravovaného LFR.
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Vyraďovanie JE V1 monitorovala 
Európska komisia
Zástupcovia Európskej komisie (EK)
dvakrát ročne priamo v  lokalite  Jaslov-
ské Bohunice kontrolujú priebeh vyra-
ďovania Jadrovej elektrárne V1 (JE  V1) 
a efektívne využívanie prostriedkov 
Európskej únie vyčlenených na tento 
účel. Ďalšia monitorovacia misia EK, 
ktorej sa zúčastnili p. Massimo Garribba 
a p. Michel Sonck, sa uskutočnila 10. no-
vembra 2025.

V rámci prezentácie a prehliadky pracovísk sa zástupcovia EK obo-
známili s aktuálnym stavom vyraďovania, výzvami, ako aj s aktivitami 
plánovanými na nasledujúce obdobie. Okrem zástupcov EK sa monito-
rovacej misie zúčastnili aj predstavitelia Ministerstva hospodárstva SR, 
Európskej banky pre obnovu a rozvoj (EBOR) a Slovenskej inovačnej 
a energetickej agentúry (SIEA). Súčasťou programu bola aj návšteva 
kontrolovaného pásma, konkrétne zariadenia na pretavovanie kovo-
vých rádioaktívnych odpadov (RAO) v jadrovom zariadení Technoló-
gie na spracovanie a úpravu RAO (TSÚ RAO) a pracovísk projektu
D4.7.01 „Dekontaminácia a demolácia budov JE V1 a uvedenie are-
álu do pôvodného stavu“ v JE V1. Účastníci misie po prvýkrát videli 
prevádzku pretavovacieho zariadenia, ako aj jednotlivé pracoviská 
a postup prác pri jednom z najväčších a najvýznamnejších projektov
vyraďovania JE V1.

Pravidelné monitorovacie misie EK sú dôležitým nástrojom na dohľad 
nad efektívnym priebehom vyraďovania JE V1 a dodržiavaním pláno-
vaného harmonogramu. Umožňujú včas identifikovať a riešiť prípadné 

problémy a zabezpečujú, aby boli prostriedky EÚ využívané transpa-
rentne a efektívne. V súčasnosti sú zo zdrojov EÚ spolufinancované 
tieto projekty vyraďovania JE V1:
	 •	 D0 Implementácia programu vyraďovania s využitím ľudských 	
		  zdrojov dostupných v Jadrovej elektrárni Bohunice V1	
	 •	 D4.4C.01 Demontáž systémov v kontrolovanom pásme JE V1 – 
		  2. časť
	 •	 D4.7.01 Dekontaminácia a demolácia budov JE V1 a uvedenie
		  areálu do pôvodného stavu
	 • 	 Projekty na spracovanie rádioaktívnych odpadov

Viac o vyraďovaní JE V1 nájdete na www.javys.sk. 

Účastníci monitorovacej misie navštívili zariadenie na pretavovanie 
kovových RAO v JZ TSÚ RAO

Foto: Mgr. Jana Čápková

Mgr. Barbora Šajbidorová, 
projektový inžinier monitorovania vyraďovania V1

Účastníci monitorovacej misie navštívili box parogenerátorov a hlavných cirkulačných čerpadiel v JE V1.
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„Slovenské know-how pre svet“: Spoločnosť JAVYS, a. s., hostila 
expertov z Číny pod záštitou MAAE

Spolupráca naprieč hranicami

Medzinárodná agentúra pre ató-
movú energiu (MAAE) je kľúčovou 
medzinárodnou organizáciou pre 
mierové využívanie jadrovej ener-
gie. Stanovuje pravidlá, vydáva 
odporúčania a podporuje výme-
nu know-how medzi krajinami.

Komplexnosť a efektivita procesov nakladania s rádioaktívnymi odpadmi (RAO), ktoré sú implementované 
Jadrovou a vyraďovacou spoločnosťou, a. s., pri nakladaní s RAO z prevádzky jadrových zariadení a aj 
z ich vyraďovania, sú vysoko hodnotené aj mimo hraníc Európy. Práve v tejto súvislosti navštívili našu spo-
ločnosť v dňoch 23. – 24. novembra 2025 zástupcovia tureckej agentúry TENMAK.

JAVYS, a. s., je od svojho vzniku dlhoroč-
ným, etablovaným a rešpektovaným part-
nerom MAAE v oblasti záverečnej fázy 
jadrového palivového cyklu. Tento status 
potvrdilo nielen Memorandum o porozu-
mení na roky 2017 – 2020, ale aj zriadenie 
spoločného centra spolupráce MAAE a spo-
ločnosti JAVYS so zameraním na efektívnu 
implementáciu projektov vyraďovania jad-
rových zariadení z prevádzky a nakladania 
s rádioaktívnym odpadom na obdobie 
2021 – 2025.

S radosťou oznamujeme, že pôsobenie cen-
tra spolupráce MAAE a spoločnosti JAVYS 
bolo predĺžené aj na roky 2025 – 2029.

V rámci tejto spolupráce spoločnosť 
JAVYS, a. s., hostila od 8. do 12. decembra 
2025 vedeckú návštevu štvorice expertov 
z Číny organizovanú MAAE. Hlavnou témou 
bola problematika riadenia rizík pri vyraďo-

vaní reaktorov typu HWGC (reaktor typu
A1). Program zahŕňal odborné diskusie, vý-
menu skúseností, prezentácie našich špecia-
listov a návštevu vybraných jadrových 
zariadení  v lokalite Jaslovské Bohunice.

Ing. Tibor Kukan, projektový manažér 
medzinárodných projektov

Ing. Tibor Kukan, projektový manažér medzinárodných projektov

Experti z TENMAK sa počas návštevy zamerali na témy predspra-
covania a ukladania RAO a zároveň navštívili Republikové úložisko 
RAO v Mochovciach. A ako sa sami vyjadrili, návšteva spoločnosti 
JAVYS im poskytla jasnú predstavu o efektívnom fungovaní systé-
mu nakladania s RAO vybudovanom v súlade s potrebami Sloven-
skej republiky.

TENMAK je nezávislá agentúra zodpovedná v Tureckej republike za 
nakladanie s RAO – nateraz hlavne s inštitucionálnymi rádioaktívny-
mi odpadmi (IRAO) a rádioaktívnymi materiálmi neznámeho pôvo-
du (RMNP). V súčasnosti buduje vlastné kapacity na spracovanie, 
úpravu, skladovanie a ukladanie RAO. V budúcnosti budú nakladať 
aj s RAO z prevádzky blokov jadrovej elektrárne Akkuyu.

Foto: Rastislav Prítrský

Foto: Mgr. Jana Čápková

Účastníci vedeckej návštevy v boxe parogenerátorov 
a hlavných cirkulačných čerpadiel JE V1.

Navštívili Informačné centrum Jadrovej elektrárne V1.

V Informačnom centre JE V1 v Jaslovských Bohuniciach.Experti z TENMAK na RÚ RAO v Mochovciach.



Hostia z JE Temelín pred Informačným centrom JE A1.
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JAVYS sa predstavil na podujatí 
perFEKT AtomDay 2025 v Brne

Technická návšteva kolegov z JE Temelín

Spoločnosť  Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a. s. (JAVYS), sa 
zúčastnila na odbornom podujatí  perFEKT AtomDay 2025, ktoré
sa konalo na  Fakulte elektrotechniky a komunikačných technológií
VUT v Brne (FEKT VUT). Cieľom akcie bolo priblížiť širokej verejnosti
aktuálne témy z oblasti jadrovej energetiky a umožniť študentom,
odborníkom aj záujemcom z radov verejnosti spoznať súčasné trendy
v tejto perspektívnej oblasti.

V dňoch 18. – 19. novembra 2025 sme v Jadrovej a vyraďovacej spoločnosti (JAVYS, a. s.)
privítali kolegov z  odboru Správy a  kontroly jadrového paliva a  aktívnej zóny  Jadrovej
elektrárne (JE) Temelín. Predmetom ich návštevy a profesionálneho záujmu bol u nás
zavedený spôsob evidencie vyhoretého jadrového paliva (VJP) v  jadrovom zariadení
Medzisklad vyhoretého paliva (JZ MSVP) a technické prevedenie požiadaviek medzinárod-
ných záruk na jadrový materiál (JM), uplatňovaných v našej spoločnosti.

javys u nás 4/2025

Podujatie sa uskutočnilo  15. októbra 2025 
v priestoroch FEKT VUT v Brne. Organizátori 
pripravili odborný aj sprievodný program, 
ktorý sa sústredil na prezentácie popred-
ných odborníkov, ukážky moderných tech-
nológií, výstavu historických i súčasných 
dozimetrických prístrojov a stánky výskum-
ných, priemyselných a štátnych inštitúcií 
pôsobiacich v jadrovej energetike.

Medzi účastníkmi nechýbala ani spoloč-
nosť JAVYS, ktorá na svojom stánku pred-
stavila činnosť a projekty v oblasti vyraďova-
nia jadrových zariadení, nakladania s rádio-

Keďže v JE Temelín plánujú rozšírenie kapacít existujúceho skladu 
VJP, českí kolegovia prejavili osobitný záujem o naše praktické skú-
senosti z  procesu tzv. „Safeguards by design“.  Tento proces bol 
u nás implementovaný počas výstavby suchej časti skladu VJP v JZ
MSVP v súlade s požiadavkami dozorných orgánov Medzinárodnej 
agentúry pre atómovú energiu (MAAE) a Európskeho spoločenstva 
pre atómovú energiu (Euratom).
Na  úvod návštevy predstavil Ing. Daniel Vašina, riaditeľ sekcie na-
kladania s VJP a úložísk, históriu a prevádzku JZ MSVP a venoval 
sa aj procesu prepráv jadrového paliva. Ďalšou prezentovanou té-
mou bolo „Uplatňovanie systému záruk pre jadrové materiály v spo-
ločnosti JAVYS, a. s.“. V rámci výmeny skúseností účastníci z našej 
spoločnosti ocenili odborné informácie o evidencii a kontrole JM v JE 
Temelín, ktoré predniesli Ing. Radek Plšek a Ing. Miroslav Mazanec. 
Živá diskusia počas prezentácií potvrdila vzájomný záujem o danú 
tému. Program pokračoval prehliadkou mokrej aj suchej časti JZ 
MSVP s dôrazom na inštalovaný systém dozorných zariadení MAAE 
a Euratom a na preukázanie plnenia povinností voči dozorným orgá-
nom. Výmena prevádzkových skúseností s partnermi z jadrovej ener-
getiky je pre našu spoločnosť vítanou a cennou príležitosťou – umož-
ňuje zdieľať osvedčenú prax, z čoho majú prospech vždy obe strany.

aktívnymi odpadmi a jadrového palivového 
cyklu. Návštevníci sa mohli oboznámiť s tech-
nologickými procesmi, ktoré spoločnosť vy-
užíva, ako aj s príspevkom JAVYS k bez-
pečnej a zodpovednej likvidácii jadrových 
zariadení na Slovensku.

Podujatie perFEKT AtomDay 2025 sa nieslo 
v duchu prepojenia vzdelávania, výskumu 
a praxe. Záštitu nad ním prevzali  minister 
priemyslu a obchodu Českej republiky Ing. 
Lukáš Vlček a rektor VUT doc. Ing. Ladislav 
Janíček, PhD., MBA, LL.M.

Text a foto: Mgr. Gabriela Valancová,
vedúca evidencie jadrových materiálov

Ing. Peter Podstupka, manažér komunikácie
Foto: Rastislav Prítrský

Foto: Mgr. Pavel Machava



Spoločnosť JAVYS, a. s., potvrdila vysokú 
úroveň integrovaného systému manažérstva
Integrovaný systém manažérstva spoločnosti JAVYS, a. s., je založený na procesnom riadení a spĺňa 
náročné požiadavky medzinárodných noriem. Jeho funkčnosť a účinnosť overuje pravidelný periodický 
audit, ktorý v spoločnosti JAVYS, a. s., zabezpečuje  certifikačná spoločnosť DNV Business Assurance 
Slovakia, s. r. o.

V  dňoch 10. – 12. novembra 2025 sa uskutočnil 1. periodic-
ký audit integrovaného systému manažérstva spoločnosti 
JAVYS, a. s., podľa noriem ISO 9001:2015 (systém manažérstva 
kvality), ISO 14001:2015 (systém manažérstva environmentu) 
a ISO 45001:2018 (systém manažérstva bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci).

Audit bol vykonaný akreditovanými audítormi certifikačnej spo-
ločnosti DNV Business Assurance Slovakia, s. r. o., ktorí pre-
verili efektívnosť a  účinnosť zavedených procesov. Konal sa 
v  lokalitách Jaslovské Bohunice,  Bratislava a aj v prevádzke
Republikového úložiska rádioaktívnych odpadov v Mochovciach. 
Audítori sa zamerali tiež na procesy vyraďovania Jadrovej elek-
trárne (JE) A1 a JE V1, nakladania s  rádioaktívnymi odpadmi 
(RAO) a  vyhoretým jadrovým palivom (VJP), ako aj na  výrobu 
vláknobetónových kontajnerov (VBK). Hodnotili úroveň odpado-
vého a vodného hospodárstva, bezpečnosti a ochrany zdravia pri 
práci (BOZP), jadrovej bezpečnosti a  radiačnej ochrany, komu-
nikácie, riadenia ľudských zdrojov, metrológie, údržby, riadenia 
energií a dopravy.

Ing. Jana Kúdelová, vedúca odboru ISM
Foto: Mgr. Jana Čápková

Audítori počas hodnotenia identifikovali viacero silných stránok 
integrovaného systému manažérstva, medzi ktoré patria:
	 •	 výborné výsledky z inšpekcií zo strany dozorných orgánov,
	 • 	 nízka úroveň úrazovosti zamestnancov a  dodávateľov 
		  napriek rozsiahlym prácam,
	 •	 otvorená komunikácia s verejnosťou o cieľoch a stave ži- 
		  votného prostredia na internetových stránkach spoločnosti
		  vrátane monitoringu kvality odpadových vôd,
	 • 	 vynikajúca prax v  príprave a  realizácii scenárov havarijných
		  nácvikov s testovaním havarijných plánov s prvkami obno-
		  vy kontinuity,
	 • 	 dobré výsledky v projektoch vyraďovania JE A1 a JE V1,
	 •	 komplexný prístup k riadeniu rizík a pragmatické zameria-
		  vanie sa na najvýznamnejšie hrozby a riziká,
	 • 	 pružné objednávanie návštev v informačných centrách cez
		  internetový portál a používanie moderných spôsobov ko-
		  komunikácie s mladými ľuďmi aj na prieskumy a testy,
		  ako napr. virtuálna realita.
Na základe výsledkov auditu bolo potvrdené ponecha-
nie platnosti certifikátov podľa noriem ISO 9001:2015, ISO 
14001:2015 a  ISO 45001:2018 pre spoločnosť JAVYS, a. s., 
až do 10. februára 2028. Audítori zároveň odporučili niekoľko 
návrhov na zlepšenie, ktoré budú implementované v rámci ne-
pretržitého zlepšovania integrovaného systému manažérstva.
Spoločnosť JAVYS, a. s., si tak opäť udržala medzinárodne 
uznávané certifikáty aj pre rok 2026, čo potvrdzuje jej dlhodobý
záväzok k bezpečnosti, kvalite a ochrane životného prostredia.
Tento úspech je výsledkom systematickej práce, zodpoved-
ného prístupu zamestnancov a  nepretržitého zlepšovania 
procesov. Spoločnosť JAVYS, a. s., tak aj naďalej zostáva 
spoľahlivým partnerom v oblasti jadrových služieb s dôrazom 
na bezpečnosť zamestnancov, ochranu životného prostredia 
a spoľahlivú prevádzku jadrových zariadení.
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Audit vo výrobni vláknobetónových kontajnerov v Jaslovských Bohuniciach.



11

Zmena poskytovateľa stravovania v lokalite Jaslovské Bohunice.
Viac flexibility, moderné riešenia a strava dostupná nonstop

Otvorený dialóg pokračuje
Na treťom stretnutí vedenia so zamestnancami, druhom v tom-
to roku, sa potvrdil význam pravidelnej a otvorenej komuniká-
cie. Generálny riaditeľ JAVYS, a. s., Ing. Miroslav Obert ocenil 
vysokú účasť a aktívny záujem zamestnancov a  zdôraznil, že 
spoločnosť plánuje pokračovať v organizovaní týchto stretnu-
tí. Podujatia sa zúčastnili predseda a členovia predstavenstva, 
riaditelia divízií JAVYS, a. s., a generálni riaditelia dcérskych 
spoločností Jadrovej energetickej spoločnosti Slovenska, a. s. 
(JESS, a. s.), a Newvys, a. s.

Prezentácie divíznych riaditeľov zhrnuli kľúčové aktivity a výsledky od 
posledného aprílového stretnutia. Predseda predstavenstva a riaditeľ di-
vízie bezpečnosti RNDr. Peter Gerhart, PhD., zdôraznil, že hospodárske 
výsledky závisia od úspechu komerčných projektov. Útvar rozvojových 
projektov sa zapojil do významných tendrov vrátane štúdie pre Jadrovú 
elektráreň Ignalina a prípravy dodávky nového typu vláknobetónového 
JCC kontajnera. JAVYS sa uchádza o zákazky na komplexné spraco-
vanie rádioaktívnych odpadov od prepravy, triedenia, vysokotlakového 
lisovania, spaľovania až po cementáciu finálneho produktu. V súvislosti 
s novelou atómového zákona boli sprísnené pravidlá vstupu do jadrových 
zariadení, pričom spoľahlivosť zamestnancov bude pravidelne prevero-
vaná.
Riaditeľ divízie podpory riadenia Mgr. Štefan Kotásek informoval 
o úspešnom obhájení certifikátu ISO 27001:2022, modernizácii informač-
ných technológií, obnove výpočtovej techniky a prechode na Windows 
11. Pokračuje aj zabezpečenie rekondičných pobytov, nadštandardných 
zdravotných prehliadok a  odborných prednášok. Plánuje sa nový po-
skytovateľ stravovania od januára 2026, zmena organizačnej štruktúry 
a kolektívne vyjednávanie. Medzi úspechy patrí aj Športový deň s takmer 
450 účastníkmi a organizácia významných návštev. Divízia nakladania 
s rádioaktívnymi odpadmi, vyhoretým jadrovým palivom a vyraďovania 
JE A1 je kľúčová pre splnenie cieľov spoločnosti, najmä v oblasti spra-
covania všetkých druhov rádioaktívnych odpadov z vyraďovania A1, V1 
a  z komerčných aktivít. Riaditeľ divízie, Ing. Ivan Galbička, poďakoval 
zamestnancom za ich prácu, dosiahnuté výsledky a rok bez vážnejších 
pracovných úrazov a zdôraznil význam spolupráce všetkých divízií pri na-
pĺňaní cieľov spoločnosti. 
Riaditeľ divízie vyraďovania JE V1 a PMU, Ing. Milan Bárdy, informoval 
o úspešnom ukončení projektu D4.2 „Demontáž veľkorozmerných kom-
ponentov primárneho okruhu“, oceneného Európskou komisiou aj Minis-
terstvom hospodárstva SR, a o rozbehu projektu D4.7 „Dekontaminácia 
a demolácia budov Jadrovej elektrárne V1 a uvedenie areálu do pôvod-
ného stavu“. Projekt D4.4C.01, týkajúci sa finálnych demontáží kontrolo-
vaného pásma od zvyšných káblových lávok, potrubných a vzduchotech-

Pracovný deň má v spoločnosti JAVYS rôzne podoby – od bežných den-
ných zmien až po nepretržitú prevádzku. Aj preto zohráva kvalitné a dostup-
né stravovanie dôležitú úlohu v každodennom fungovaní zamestnancov aj 
pracovníkov dodávateľských organizácií. V lokalite Jaslovské Bohunice 
prichádza zmena, ktorá nadväzuje na doterajší systém stravovania, no zá-
roveň prináša nové možnosti, vyšší komfort a väčšiu časovú flexibilitu.
Nový dodávateľ: TOP RELAX, Trnava
Odteraz bude stravovacie služby v uvedenej lokalite zabezpečovať spo-
ločnosť TOP RELAX, Trnava. Nový dodávateľ prinesie rozšírené portfólio 
služieb a moderné riešenia v oblasti závodného stravovania.
Overené formy stravovania zostávajú zachované
Rozsah poskytovania stravovacích služieb zostáva v porovnaní s pred-
chádzajúcim dodávateľom nezmenený. Zamestnanci a pracovníci dodá-
vateľských organizácií budú mať aj naďalej k dispozícii hotové teplé jedlá 
a nápoje, stravovanie formou chladenej stravy, stravovanie formou mra-
zenej stravy.
Zachovanie osvedčených foriem stravovania zabezpečuje plynulý pre-
chod na nového dodávateľa bez obmedzenia dostupnosti či kvality 
služieb. Zároveň dochádza aj ku kvalitatívnemu posunu v skladbe jedál. 
Okrem bežných príloh, ako sú zemiaky, cestoviny či ryža, bude mož-
né zvoliť si aj grilovanú anglickú zeleninu. Ďalšou pozitívnou zmenou je
navýšenie gramáže mäsa v surovom stave, čo prispeje k vyššej sýtosti 
a celkovej kvalite hlavného jedla.
Novinka: Mrazená strava dostupná nepretržite
Najvýraznejšou novinkou je zavedenie mrazenej stravy prostredníctvom 
automatov, ktoré budú umiestnené priamo v areáli. Tieto automaty budú 
k dispozícii nepretržite, 24 hodín denne, 7 dní v týždni. To znamená, že 
odber jedál bude možný nonstop, bez ohľadu na pracovnú zmenu či časové

Mgr. Jana Čápková, koordinátorka komunikácie

Odbor vzdelávania a starostlivosti o zamestnancov

nických systémov, sa očakáva ukončiť v apríli budúceho roka. Európska 
komisia monitoruje pokrok Slovenska vo vyraďovaní elektrární a pripravuje 
monitorovaciu misiu v Jaslovských Bohuniciach s účasťou reprezentantov 
z Litvy a Bulharska. Slovensko je v tejto oblasti vnímané ako líder a posky-
tuje konzultácie zahraničným odborníkom. Ing. Milan Bárdy zdôraznil am-
bíciu spoločnosti stať sa tréningovým centrom pre vyraďovanie jadrových 
elektrární a poďakoval zamestnancom za dosiahnuté výsledky. 
Riaditeľka divízie financií a služieb, Ing. Miriam Špacírová, informovala 
o koordinácii činností na dosiahnutie kladného hospodárskeho výsledku 
podľa obchodného plánu a finančného rozpočtu na rok 2025. Predstavila 
strednodobé plány na roky 2026 – 2030 s očakávaním rastom úspešnosti 
tendrov od roku 2028 a správu o hospodárení za tretí štvrťrok 2025. No-
vou povinnosťou bude spracovanie reportingu stratégie udržateľnosti za 
rok 2025.
Generálny riaditeľ JESS, a. s., Ing. Tomáš Vavruška, informoval o pro-
jekte výstavby novej jadrovej elektrárne, uzavretí medzivládnej dohody 
SR a USA o spolupráci a príprave dokumentácie potrebnej na výstavbu. 
Spoločnosť JAVYS pripravuje odkúpenie 49 % akcií spoločnosti JESS, a. s., 
od ČEZ Invest Slovensko, a. s., a dotkol sa aj projektov obnoviteľných 
zdrojov energie. Generálny riaditeľ spoločnosti Newvys, a. s., Ing. Ondrej 
Uhrík, zdôraznil rastúci význam technológií pokročilých a malých modu-
lárnych reaktorov a ocenil, že vedenie JAVYS, a. s., tento trend aktívne 
nasleduje vytvorením spoločného podniku so spoločnosťou newcleo. 
Strategické partnerstvo umožní viacnásobné využitie vyhoretého jadrové-
ho paliva, čo prináša významné ekonomické a environmentálne výhody. 
Aktuálne sa spoločnosť Newvys nachádza v prvej fáze projektu – vypra-
covaní štúdie realizovateľnosti slovenským a zahraničným tímom odbor-
níkov z  Francúzska a Talianska. Cieľom je vytvoriť komplexnú štúdiu, 
ktorá ukáže možnosti výstavby jedného až štyroch reaktorov v lokalite 
Jaslovské Bohunice. Tím spoločnosti nedávno navštívil talianske Brasi-
mone a získal cenné poznatky pre realizáciu projektu v SR.
Zamestnanci počas prezentácií využili možnosť zasielať otázky anonym-
ne. Vedenie na väčšinu odpovedalo okamžite, zvyšné preverí a informuje 
zamestnancov o výsledkoch. Stretnutie opätovne potvrdilo, že pravidelný 
a otvorený dialóg medzi vedením a zamestnancami je kľúčový pre trans-
parentnosť, dôveru a spokojnosť všetkých.

Foto: Rastislav Prítrský

obmedzenia. Toto riešenie je mimoriadne praktické najmä pre zamestnancov 
pracujúcich v nočných zmenách alebo v neštandardnom pracovnom čase.
Čiastkový odber stravy a rozšírená ponuka jedál
Súčasťou koncepcie stravovania je aj možnosť čiastkového odberu stravy. 
Zamestnanci si môžu odobrať samostatnú polievku alebo samostatné hlav-
né jedlo. Čiastkový odber pri samostatnom hlavnom jedle bude uvedený 
a účtovaný v sumárnom mesačnom výkaze ako odobratá strava za zmluv-
nú cenu. Čiastkový odber pri samostatnej polievke bude evidovaný 
a účtovaný ako doplnkový tovar.
Nové druhy jedál za príplatok
Ďalšou novinkou je rozšírenie ponuky o nové druhy jedál za 
príplatok, ako napríklad pizza, extra menu a ďalšie špeciality. 
Táto doplnková ponuka bude poskytovaná s dôrazom na 
zachovanie kvality hlavných jedál v rámci denného menu.
Príplatok, teda suma nad rámec jednotkovej ceny za vý-
daj obeda, bude účtovaný ako doplnkový tovar. Zároveň 
dochádza k navýšeniu limitu na doplnkový tovar na 150 
EUR mesačne na jedného zamestnanca.
Komfort, dostupnosť a moderný prístup
Zmena poskytovateľa stravovania predstavuje ďalší krok 
k zvyšovaniu komfortu a starostlivosti o zamestnancov 
spoločnosti JAVYS a pracovníkov dodávateľských organi-
zácií. Kombinácia tradičných foriem stravovania s moderný-
mi automatizovanými riešeniami prináša vyššiu dostupnosť, 
flexibilitu a pohodlie.
Veríme, že nové stravovacie služby budú pozitívne prijaté a prispejú 
k lepším pracovným podmienkam v lokalite Jaslovské Bohunice.



Kurz prvej pomoci

Včasné odhalenie prináša väčšiu nádej

Počas teoretickej časti kurzu sa zamestnanci 
oboznámili s tým, čo je prvá pomoc, aké sú 
jej ciele a ako vyzerá reťaz prežitia. Lektorka 
sa zamerala aj na prvotné vyšetrenie postih-
nutého, základné život zachraňujúce výkony 
a postupy pri resuscitácii dospelých aj detí. 
Účastníci sa dozvedeli, ako správne reagovať 
pri obštrukcii dýchacích ciest cudzím telesom, 
pri bezvedomí so zachovaným dýchaním, pri 
šoku, krvácaní z nosa, pri zlomeninách, pora-
neniach kĺbov či úrazoch chrbtice a miechy. 
Pozornosť sa venovala aj postupom pri po-
páleninách, poleptaniach, úrazoch elektric-
kým prúdom a poskytovaní prvej pomoci pri 
dopravných nehodách. Súčasťou výkladu boli 
aj náhle neúrazové stavy, ako sú kolapsy, prí-
znaky cievnej mozgovej príhody, srdcového 
zlyhania a infarktu myokardu.
Najväčší záujem vzbudila praktická časť, 
v rámci ktorej si zamestnanci vyskúšali správ-

Rakovina prsníka je najčastejším nádorovým 
ochorením u žien, no môže sa objaviť aj u mu-
žov. Na Slovensku bolo v roku 2015 hlásených 
2 686 nových prípadov u  žien, pričom  do 
roku 2040 sa očakáva 10-percentný nárast. 
Varovné príznaky zahŕňajú nebolestivú hrčku, 
zväčšenie alebo opuch prsníka, zmeny na 
koži, vtiahnutie bradavky či krvavý výtok. V po-
kročilých štádiách sa môžu objaviť bolesti kostí 
alebo zvýšené hodnoty vápnika. 
Ochorenie sa odhaľuje sonografiou, digitálnou 
mamografiou od 40 rokov a magnetickou re-
zonanciou. Pravidelné samovyšetrenie môže 
zachytiť zmeny ešte pred návštevou lekára.
Mamografický skríning na Slovensku po-
skytuje ženám vo veku 50 až 69 rokov nárok 
na vyšetrenie raz za dva roky. K dispozícii je 
24 akreditovaných pracovísk. Každoročne
je pozvaných takmer 130 000 žien, teda 
36 percent z cieľovej populácie 722  000, 
no mamografiu absolvuje iba približne 
63 000 žien, teda alarmujúcich 17,4 per-
centa.

Text a foto: Mgr. Jana Čápková, 
koordinátorka komunikácie
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Poskytnutie prvej pomoci je prirodzenou povinnosťou každého občana a znamená poskytnúť pomoc podľa svo-
jich možností každému, koho postihol úraz alebo náhle ochorenie. Kurz prvej pomoci pre zamestnancov Jadrovej 
a vyraďovacej, a. s., sa uskutočnil 7. a 9. októbra 2025. Prednášku viedla profesionálna záchranárka Mgr. Natália 
Muthová zo spoločnosti Ako zachrániť život z Nového Mesta nad Váhom. Účastníci vysoko ocenili teoretické 
a praktické informácie, ktoré odovzdávala osoba s bohatými skúsenosťami v oblasti záchrany života.

Prevencia má moc zachraňovať životy. Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a. s.,
preto pripravila pre zamestnancov odborné prednášky o skríningu rakoviny 
prsníka a   kolorektálneho karcinómu  (rakoviny hrubého čreva a konečníka). 
Počas štyroch prednášok v Jaslovských Bohuniciach a v Bratislave sa účast-
níci dozvedeli, ako tieto ochorenia včas rozpoznať a aké možnosti ponúka 
moderná medicína v oblasti prevencie.

Primár oddelenia klinickej onkológie Národného onkologického ústavu (NOÚ) 
v Bratislave MUDr. Jozef Dolinský, ktorý ich sprevádzal prednáškami, účast-
níkom poskytol cenné poznatky o výskyte ochorení, rizikových faktoroch 
a prevencii, čím významne obohatil ich vedomosti o zdraví.

nu techniku kardiopulmonálnej resuscitácie 
a používanie automatického externého defib-
rilátora (AED) u dospelých aj detí. Nacvičili si 
postupy pri zásahu elektrickým prúdom, pri 
zastavení masívneho krvácania či krvácania 

Umenie pomáhať: Hodvábna nádej
Spoločnosť JAVYS je generálnym partnerom 
projektu Umenie pomáhať: Hodvábna nádej,
ktorý vznikol v spolupráci Združenia priateľov 
onkológie a umenia a dizajnérky Jany Keketi.

z nosa a takisto postup pri uvoľnení dýchacích 
ciest pri vdýchnutí cudzieho telesa. Nechýbal 
nácvik stabilizovanej a protišokovej polohy 
ani praktické ukážky vyslobodenia zranenej 
osoby z havarovaného vozidla.
V záujme zvýšenia ochrany zdravia zamest-
nancov je v objektoch spoločnosti JAVYS, a. s.,
rozmiestnených jedenásť plne automatic-
kých externých defibrilátorov, a to v lokalite 
Jaslovské Bohunice a na Republikovom úlo-
žisku rádioaktívnych odpadov v Mochovciach. 
Súčasťou vybavenia jednotlivých objektov sú 
aj lekárničky a   miestnosti na poskytnutie 
prvej pomoci – päť v Jaslovských Bohuniciach 
a dve v  Mochovciach, ktoré sú prehľadne 
označené a pripravené na použitie v prípade 
potreby. 

Projekt podporuje on-
kologické pacientky da-
rovanými umelecky na-
vrhnutými hodvábnymi
šatkami. Vychádza z myš-
lienky, že pocit krásy
a sebadôvery je dôleži-
tou súčasťou liečby.

Motto projektu znie: „Vyzerať lepšie, cítiť sa 
lepšie.“ Pilotná séria 250 šatiek bola určená 
pacientkam Národného onkologického ústavu. 
Vďaka veľkému záujmu a pozitívnym reakciám 
sa projekt rozšíril do celého Slovenska.
Rakovina hrubého čreva a konečníka patrí 
medzi najrozšírenejšie a  najzávažnejšie onko-
logické ochorenia. Pri včasnom zachytení dosa-
huje liečiteľnosť až 90 percent, pričom poly-
py sa často dajú jednoducho odstrániť pri 
kolonoskopii.

Kolorektálny karcinóm a jeho prekancerózne 
lézie je možno odhaliť už v skorých štádiách aj
neinvazívne pomocou DNA testu zo stolice 
COLOTEST. Tento moderný a presný skrínin-
gový test analyzuje tri génové biomarkery sú-
časne v jednom odbere a poskytuje spoľahlivú 
metódu včasného odhalenia ochorenia. Test 
COLOTEST (viac na www.colotest.sk) sa od-
porúča vykonávať každé 2 až 3 roky, čím
významne zvyšuje pravdepodobnosť záchytu
rakoviny v skorých štádiách.
Účastníci prednášok sa oboznámili s rozdielmi 
medzi dedičnými a sporadickými formami ocho-
rení, s rizikovými faktormi a s tým, ako môžu 
chrániť svoje zdravie a zdravie svojich blízkych. 
Prednášajúci upozornil aj na varovné príznaky, 
ktoré by nemali zostať bez povšimnutia. Účastníci 
ocenili odborný prínos primára MUDr. Jozefa 
Dolinského a vyzdvihli jeho pútavý výklad, ktorým 
ich sprevádzal a obohatil o cenné poznatky.
Včasné odhalenie skutočne zachraňuje životy.
Text a foto: Mgr. Jana Čápková, 
koordinátorka komunikácie
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Ukončenie postgraduálneho štúdia 
zamestnancov spoločnosti JAVYS, a. s.
Dňa 3. decembra 2025 sa obhajobou záverečnej práce skončilo Postgraduálne štúdium na Fakulte elek-
trotechniky a informatiky (FEI) Ústavu jadrového a fyzikálneho inžinierstva Slovenskej technickej univer-
zity (STU) v Bratislave, ktorého sa od 27. januára 2025 zúčastnili zamestnanci spoločnosti JAVYS, a. s.

 V priebehu štúdia frekventanti získali nielen teoretické poznatky, 
ale aj cenné praktické vedomosti a ucelenú predstavu o podni-
kových procesoch v  prevádzkovaných elektrárňach Jadrovej 
elektrárne (JE) Paks v Maďarsku, JE Beznau a JE Leibstadt vo
Švajčiarsku. Súčasne sa oboznámili s technologickými a prevádz-
kovými aspektmi reaktorov typu VVER, PWR a BWR, ako aj s naj-
novšími technológiami v oblasti vývoja malých modulárnych reak-
torov (SMR) a pokročilých reaktorov IV. generácie (AMR).

Absolventi štúdia tak získali praktické vedomosti v oblasti riade-

Havarijné nácviky a cvičenia v roku 2026
V zmysle vyhlášky Úradu jadrového dozoru 
SR č. 55/2006 Z. z. o podrobnostiach v hava-
rijnom plánovaní pre prípad nehody alebo
havárie dňa 27. novembra 2026 vedenie 
JAVYS, a. s., schválilo termíny havarijných 
nácvikov, resp. cvičení v JAVYS, a. s., v Jas-
lovských Bohuniciach a v Mochovciach.
Ich hlavným cieľom je precvičovanie činností 
personálu pri vzniku mimoriadnych udalostí 
na jadrových zariadeniach podľa vnútorných 
havarijných plánov a pri preprave rádioaktív-
nych materiálov podľa havarijných doprav-
ných poriadkov. Pre každý nácvik, resp.
cvičenie je pred jeho realizáciou vypra-
covaný scenár podrobne opisujúci orga-
nizáciu a priebeh nácviku, resp. cvičenia.
Všetky zložky organizácie havarijnej odoz-
vy JAVYS, zamestnanci JAVYS, a. s., a osoby
prevzaté do starostlivosti sa zúčastnia
na celoareálovom havarijnom cvičení na jad-
rovom zariadení v  lokalite Jaslovské Bo-
hunice „MYRTA 2026“, na celoareálovom 
havarijnom cvičení na jadrovom zariadení Ing. Jaroslav Mikuš, inžinier riadenia havarijného plánovania a CO

v lokalite 
Jaslovské 
Bohunice

v lokalite 
Mochovce

Jadrové 
zariadenia Termín 

1. polrok
Termín 

2. polrok

1. 4. 2026
8. 4. 2026

15. 4. 2026
22. 4. 2026
29. 4. 2026

6. 5. 2026
1. 4. 2026
9. 4. 2026

16. 4. 2026
23. 4. 2026
30. 4. 2026

7. 5. 2026

4.11. 2026
11. 11. 2026
18. 11. 2026
25. 11. 2026
2. 12. 2026
9. 12. 2026
4. 11. 2026

12. 11. 2026
19. 11. 2026
26. 11. 2026
3. 12. 2026

10. 12. 2026

(CHC
MYRTA)

(CHC
ARÓNIA)

Cestná preprava 
rádioaktívnych 

materiálov

Železničná preprava 
rádioaktívnych 

materiálov

Preprava 
rádioaktívnych 

materiálov
Termín 

	 13. 5. 2026
20. 5. 2026
27. 5. 2026

3. 6. 2026
10. 6. 2026

14. 5. 2026
21. 5. 2026
28. 5. 2026

4. 6. 2026
11. 6. 2026

Termíny havarijných nácvikov 
a cvičení v JAVYS, a. s., 
v roku 2026

v lokalite Mochovce „ARÓNIA 2026“. Zložky organizácie havarijnej odozvy JAVYS,
personál zabezpečujúci prepravy rádioaktívnych materiálov sa zúčastnia na havarijnom 
cvičení pri cestnej a  pri železničnej preprave rádioaktívnych materiálov v  súčinnosti 
s dozornými orgánmi, štátnou správou a partnerskými organizáciami.

nia a vývoja jadrových elektrární, ako aj lepšiu predstavu o pro-
cesoch, ktoré budú relevantné aj v rámci budúceho vyraďovania 
jadrových zariadení na Slovensku. 

Touto cestou si dovoľujeme poďakovať prof. Ing. Vladimírovi Slu-
geňovi, DrSc., garantovi štúdia doc. Ing. Róbertovi Hincovi, PhD., 
ako aj všetkým školiteľom za odovzdané vedomosti, ktoré budú 
môcť absolventi využiť v budúcich pracovných príležitostiach.
Text a foto: Ing. Vladimír Jarunek, MBA, 
špecialista finančných služieb
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Ako dlho sa venuješ poľovníctvu a čo ťa 
k nemu priviedlo?
Poľovníctvu sa venujem už takmer tridsať 
rokov. V mnohých rodinách sa tento koníček 
dedí z generácie na generáciu – má tam hl-
bokú tradíciu a deťom sa od malička vštepuje 
láska k prírode a zvieratám. U nás to tak však 
nebolo – v mojej rodine nebol poľovník nikto. 
K tejto krásnej záľube ma priviedla láska k prí-
rode a športová streľba, ktorej som sa aktívne 
venoval od dvanástich rokov až do nástupu na 
základnú vojenskú službu.

Čo pre teba poľovníctvo znamená?
Poľovníctvo je pre mňa životný štýl, dokonca 
až poslanie. Poľovníkom sa človek nestáva,
poľovníkom sa rodí. Umožňuje mi pohybovať 
sa v  panenskej prírode, pozorovať správanie
zveri v  jej prirodzenom prostredí a starať sa 
o  ňu v  období, keď si nevie pomôcť sama.
Prináša mi aj adrenalín pri love potrebnom na 
zachovanie zdravého genofondu.
Pobyt v prírode, pozorovanie zveri a hviezd z po-
sedu je pre mňa najlepší spôsob psychohy-
gieny. Navyše mi umožňuje tráviť čas s úžas-
nými ľuďmi v prostredí, ktoré nie je dotknuté 
civilizačným tlakom – kde sa doteraz chodí 
s maľovanými vedrami po vodu do spoločnej 
studne, kde ľudia nechávajú kľúč od domu na 
klinci na dverách a kde je každý u každého 
doma.

Organizuješ aj podujatia pre deti v prírode. 
Ako vznikol tento nápad?
Áno, je to už dlhoročná tradícia. Každoročne sa 
v  polovici augusta podieľam na organizovaní
akcie „Poľovníci deťom“. Je zameraná na pre-
hlbovanie vzťahu detí k  prírode, jej ochrane
a  spoznávaniu zákonitostí fungovania prí-
rody, rastlín a živočíchov.
Deti sa učia identifikovať rastliny, zvieratá 
aj stopy zveri, majú prednášky o správnom
správaní v lese, vidia ukážky posudzovania 
a hodnotenia parožia, prácu poľovného psa či
ťažného koníka pri sťahovaní dreva. Súťažia

Rozhovor s kolegom Ing. Máriom Varinským, koordiná-
torom stavieb odboru služieb, správy netechnologického 
majetku a logistiky.

Na pracovisku poznáme Mária ako usmieva-
vého a spoľahlivého kolegu. Vo voľnom čase
však zloží pracovnú prilbu, nasadí poľovnícky 
klobúk a vyrazí do lesa. Poľovníctvo je jeho
veľkou vášňou – a ako sám hovorí, nie je to 
len o love, ale najmä o pochopení a ochrane
prírody. Pobyt v lese mu prináša pokoj, kontakt 
s prírodou a možnosť odovzdávať lásku k nej
aj deťom.

V lese nachádzam 
pokoj aj radosť 
z práce s deťmi

v identifikácii lesnej zveri, skákaní vo vreci,
streľbe z luku a vzduchovky, hľadajú poklad
v senníku či v horskom potoku.

Máš nejaký nezabudnuteľný zážitok z lesa 
alebo z podujatia s deťmi?
Z podujatí s deťmi sú to jednoznačne ich rozžia-
rené oči a šťastný úsmev na tvári. Z lesa je pre
mňa nádherný už len každý nádych čerstvého 
horského vzduchu, no výnimočným obdobím je
každoročne sa opakujúci „sviatok hory“ – je-
lenia ruja. Ide o párenie nášho najväčšieho
parohatého zástupcu raticovej zveri. Hory vte-

dy na mesiac ožijú hlasitým ručaním jeleňov 
a ryčaním parožia pri ich súbojoch o  domi-
nanciu na rujoviskách a ochrane čriedy. Iba
najsilnejšie jedince majú právo odovzdávať 
svoje gény ďalším generáciám. Ruja je zároveň
najlepším obdobím na selekciu jelenej zveri,
aby sa zachoval zdravý genofond.

Pozorovanie tohto jedinečného prírodné-
ho divadla spolu s vábením je pre mňa vždy
nezabudnuteľným zážitkom. Jeden moment 
však spomedzi všetkých výrazne vyniká – pri
poľovačke na jelene v Liptovskej Tepličke. 

Poľovníci deťom 2025

13-ročný výradový jeleň – bronzová medaila
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Mgr. Jana Čápková, 
koordinátorka komunikácie
Foto: archív Mária Varinského

Z  hustého porastu kríkov a  malinčia vyšiel
približne pätnásť metrov odo mňa statný med-
veď. Bol to poriadny adrenalín. Asi dvadsať
minút som ho s nabitou puškou pozoroval spo-
za starého smreka, ako sa pokojne popásal na
okraji lesa. Našťastie, odkiaľ prišiel, tam aj 
odišiel – a keď zmizol on, zmizol som aj ja.

Aká je súčasná situácia v poľovníctve?
V  súčasnosti poľovníctvo čelí najmä  negatív-
nemu postoju laickej verejnosti, ktorý často
pramení z   neznalosti, z rozdielnych názorov 
na reguláciu veľkých šeliem – vlka a medveďa
a negatívnej či neodbornej propagandy niekto-
rých samozvaných ochrancov prírody. Treba
však zdôrazniť, že všetky poľovnícke činnosti 
sú riadené zákonom o poľovníctve č. 274/2009
Z. z a  súvisiacimi vyhláškami. Výzvou sú aj 
lokálne premnožené stavy raticovej zveri –
najmä danielov v oblasti Záhoria a  jele-
ňov na strednom Slovensku. Stáda v  počte
niekoľkých stoviek kusov spôsobujú výraz-
né škody na poľnohospodárskych plodinách
a lesných porastoch.  Naopak, v poľných reví-
roch evidujeme nedostatok drobnej zveri, ako 
je zajac, bažant či jarabica, čo je dôsledkom 
intenzívnej poľnohospodárskej činnosti a  zá-
sahov človeka do ich biotopov. Od roku 2019 
nás navyše trápi vysoko nákazlivé a smrteľné
vírusové ochorenie diviačej zveri – africký mor 
ošípaných (AMO), ktorý sa naďalej lokálne
vyskytuje v rôznych častiach Slovenska.

Ako sa možno stať poľovníkom?
Získanie poľovníckeho oprávnenia je pomerne 
dlhý a  zodpovedný proces. Zahŕňa absolvo-
vanie prednášok a následné skúšky zo sied-

mich odborných oblastí – poľovnícka osveta, 
zoológia a biológia, starostlivosť o zver a cho-
roby, lov zveri, poľovnícke plánovanie, poľov-
nícka kynológia, právne predpisy a poľovnícke 
strelectvo. Dá sa povedať, že ide takmer o ma-
turitu. To však nie je všetko. Nasleduje povinná 
prax v  poľovnom združení, kontrolné streľby 
a skúška  odbornej spôsobilosti na držanie 
a  nosenie zbrane, teda získanie zbrojného
preukazu. Súčasťou je aj a psychologické vy-
šetrenie u klinického psychológa.

Ako ti poľovníctvo pomáha v každodennom 
živote a práci?
Z hory vždy prídem nabitý pozitívnou energiou 
a s čistou hlavou. Je to pre mňa najlepší spô-
sob psychohygieny. Poľovníctvo mi prináša 
trpezlivosť a  pozornosť – vlastnosti, ktoré sú
dôležité nielen v hore, ale aj v pracovnom 
živote.

Čo by si odkázal kolegom, ktorí hľadajú 
spôsob, ako si oddýchnuť od práce?
V dnešnom uponáhľanom svete jednoznačne 
odporúčam pobyt v prírode. Je  čarovná v kaž-
dom ročnom období, je balzamom na dušu 
a prináša pokoj, pohodu aj  čerstvý vzduch.
Príroda nám veľa dáva a našou povinnosťou je 
správať sa k nej tak, aby zostala zachovaná aj
pre ďalšie generácie.
Ďakujem za rozhovor a prajem Máriovi, aby mu 
les aj naďalej prinášal pokoj, radosť a energiu, 
ktorú s nadšením odovzdáva ďalej.

Výrad – posledná pocta ulovenej diviačej zveri po spoločnej poľovačke. 1. Chovateľská prehliadka ulovenej zveri; 
2. 9-ročný výradový daniel – zlatá medaila.

Poľovníci deťom 2025
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Krížovka

Kvíz
Ako sa volá organizácia, ktorá združuje 
ženy pôsobiace v oblasti jadrovej
energetiky na Slovensku?

Čomu sa venuje výskumné 
centrum ENEA v talianskom 
Brasimone?

2. 3. 1. 
Aký je názov prestížnej medzinárodnej 
výstavy, na ktorej sa zúčastnili
zástupcovia spoločnosti JAVYS?

Exkurzia zamestnancov v Mochovciach priniesla nové poznatky
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Posledná tohtoročná exkurzia pre zamestnancov sa uskutočnila 
31. októbra 2025 v lokalite Mochovce. Po úvodnej prezentácii o Re-
publikovom úložisku rádioaktívnych odpadov (RÚ RAO) si účastníci 
prezreli tretí dvojrad na ukladanie vláknobetónových kontajnerov, 
následne úložisko pre veľmi nízko aktívne rádioaktívne odpady 
a napokon sklad IRAO a ZRAM (Inštitucionálnych rádioaktívnych 
odpadov a rádioaktívnych materiálov neznámeho pôvodu).
Podľa spätnej väzby zamestnancov bola exkurzia veľmi dobre zor-
ganizovaná a sprevádzaná odborným výkladom. Účastníci ocenili 
množstvo nových informácií a možnosť vidieť pracoviská a procesy 
priamo na mieste, čo im pomohlo lepšie pochopiť činnosti spoločnosti.
Spoločné hodnotenie účastníkov najlepšie vystihuje ich vyjadrenie:
„Dozvedeli sme sa veľa nového a videli priestory, ktoré nám pomohli 
lepšie pochopiť, ako sa manipuluje a ukladá rádioaktívny odpad. 
Všetky naše otázky boli zodpovedané s trpezlivosťou a ľudským 
prístupom. Exkurzia bola odborná, poučná a splnila svoj účel.“
Zamestnanci zároveň poďakovali vodičovi za bezpečnú a pohodlnú 
dopravu. Podobné podujatia plánujeme organizovať aj v nasledu-
júcom roku, keďže prispievajú k rozširovaniu odborných vedomostí 
a podporujú aktívny prínos zamestnancov k úspechom spoločnosti.
Text a foto: Mgr. Jana Čápková, koordinátorka komunikácie


